



G 敢当头条

# 医生猝死频发当有制度化减压

医生的生命也是生命，社会应将减轻其负担提高到关爱生命的高度上。希望医生猝死引发的行业震动，会有制度补缺与之呼应。

7月8日凌晨，中日医院31岁的年轻医生宋韩明在病区内猝死，又一次将医生生存状况引入公众视野。这是近期内频密发生和被曝光的医生猝死事件中的一起。在医疗界对此高调缅怀的同时，也有人对此不以为然，甚至不乏幸灾乐祸者。

在很多人看来，医生作为健康卫士，似乎就该是病魔面前的强者。但其实他们的生命同样脆弱，现实中，医生猝死事件也是频发：6月29日，43岁的广州医生李晶在家猝死。4月14日，福州医生康强猝死。此前

一天，淮北市人民医院的一位医生在交班前猝死。再往前一天，北京友谊医院医生李大连猝死……每一次悲剧出现，都令人唏嘘，但大多也不过是一抹短暂的涟漪，很难促成什么制度层面的关切。

作为一名医生，我不赞成因同行遭遇不幸就把医生塑造成世上最憋屈的行业，展开一次行业大诉苦。但面对医生的猝死，总显现出“命该如此”的淡然缺乏对逝者必要的尊重。不管该群体在舆情图谱中是怎样的黑与被黑，那些英年早逝的医者，却多是用生命践行着大医精诚的高尚信条。如广州李晶医生，生前最后一个班连续上了48个小时，还有宋韩明，在长期高负荷工作的情况下，发明了5小时休息法。

医生面对的是患者的生命，由于疾病本身具有太多不确定性，医生工作也有着不确定的属性，但工作不确定，对应的制度却该有确定性。然而，目前有哪项制度对于医生不确定的付出做了确定性的补偿呢？

在医疗界有一个信条——工作中要保持“临深履薄”的高度谨慎。可在高度紧张之后，却很少有人考虑过，如何让这种高度紧张的神经能够“一张一弛”地调剂一下。相反，为了提高医疗质量、工作效率，各式医疗规定最终指向都是落实到医生身上，成为医生身上不断加码的负担。

事实上，每一次医生遭遇的不幸都会在行业内形成很大的震动，一个重要原因就是对于身上背负责任压力的情感共振。当医

生们长期生存在高强度压力之下，动摇的恐怕也是由他们支撑的生命保障体系。当然，工作负荷大，休息权益得不到保障，并非医生行业独有的情况。但在我国正规事业部部门中，长期超负荷工作的，医疗领域应该算是最为突出的了。

希望医生猝死引发的行业震动，会有制度补缺与之呼应，医生的生命也是生命，社会应将减轻其负担提高到关爱生命的高度上。之前国家已明确要出台“符合医药行业特点的薪酬制度改革方案”，对此我们翘首以待，但另一方面，医生群体过累也是个严峻问题，所以我们也迫切想看到，“为医生减负”的人性化号召能在制度层面得到更多响应。(据新京报)

H 画里话外

## 骗子诈骗老人为何屡屡得手？

对于产品功效难以判定的保健品行业，必须要加强监管，禁止厂家夸大宣传，严惩价格欺诈；对于赤裸裸地诈骗行为，加大惩治力度，畅通举报渠道，电信企业也应积极配合执法部门工作，尽可能堵住每一条诈骗信息。

另外，家人对老人的关爱不够也为骗子提供了可乘之机。或许，要求每个人都和老人生活在一起并不现实，但有空的时候多给老人打打电话，聊聊天，总是可以办到的；在出现新的诈骗手法之后，及时给老人提个醒，用亲情为老人的内心安上一扇“防盗门”。(据新华网)



Y 有此一说

## 奥运冠军当“县官”，须公开更多信息

奥运冠军占旭刚任浙江三门县常委，被提名副县长。7月10日，中新网记者从浙江省台州市三门县获悉，占旭刚任中共三门县委员、常委，被提议任三门县人民政府副县长。

副县长，级别说高不算高、说低也不算低。如果是其他人当了副县长，可能并没有多少人会给予关注。可是，当升迁的主角儿成了占旭刚这样的体育明星，便有了关注度和话题性。有网友已经提出了自己的疑问：占旭刚是运动员出身，让他从政算不算“赶鸭子上架”？他能够正常履职、成为一名合格的领导干部吗？

J 金玉良言

## 铭记才是对英雄最好的告慰

63年前朝鲜上甘岭战场的硝烟早已散去，而网络“上甘岭”高地却炮声轰鸣。一些人对英烈不惜造谣中伤，甚至妄图通过“细节”考证来推倒英雄。“火烧邱少云违背生理学”、“黄继光堵枪眼是假的”、“五壮士与日军一起吃喝嫖赌”等雾霾，污染网络空间。

艰苦卓绝的抗日战争，波澜壮阔的解放战争，炮火纷飞的抗美援朝战争，无数英雄人物精忠报国，经历钢与铁、血和肉的淬炼，置个人的生死于度外。他们感天动地，惊天地动鬼神，是中华民族的脊梁。

英雄和我们所有人一样，有血有肉，有情感也有痛感，但是他们为祖国、为人民、为党忠诚的信念和意志超乎常人。他们面对敌人的炮火，抱着我不下地狱谁下地狱的坚定信仰，展现了革命军人的血性。这种惊天泣鬼神的壮举，不是躲在某个角落敲敲键盘的懦夫可以理解的。

烈火可以烧焦英雄的躯体，却撼不动他

实际上，演员、运动员等明星名人走上仕途，并非什么新鲜事儿。邓亚萍、王志、牛群等人都是“先行者”，国家体育总局副局长蔡振华也是乒乓球运动员出身。只要他们具有相应的素质，并且有从政的热情，大可在合适的岗位上一展身手。

占旭刚当“县官”之所以引人瞩目，源于现在公众的监督意识增强了，更为积极主动地参与到公共事务中来。同时，某些名人从政后的表现并不尽如人意，也加深了公众对此的疑虑。另外，媒体对此只是进行了简单的报道，告知公众占旭刚“升官”了，却并未透露更多的详情和细节。占旭刚是否具备

担任副县长的条件和能力？对他的“提拔重用”是否经过了严格的“组织程序”？这些都是公众最关心的。

虽然在前往三门任职前，占旭刚在浙江体育职业技术学院担任副院长、党委委员，有过领导经历，但毕竟体育是他的老本行，干起来自然驾轻就熟。而政府副县长是一个全新的岗位，对他而言肯定是一次职场角色的重大转换，有较大的挑战性。占旭刚当“县官”既然成了舆论关注的焦点，当地政府就应该公开更多信息。这既是满足公众知情权的需要，也是建立公开透明的人才选拔机制的基本要求。(据新京报)

“纪律重于生命”的顽强坚守；子弹可以打烂英雄的胸膛，却摧不毁英雄“人在阵地在”的钢铁意志。“敌人腐烂变泥土，勇士辉煌化金星”；英雄虽然逝去，但他们的功勋不可磨灭。英雄仍点缀着我们头顶的星空，熠熠生辉永放光彩。

欲灭其国，先毁其史。法国哲学家福柯说，谁控制了人们的记忆，谁就控制了人们行为的脉动。对英雄人物进行翻案式“重新评价”，以戏说代替正说，以调侃代替客观中立的叙述，以质疑代替解读，在网上特别是新媒体上设置话题，以此来“虚无”我们的历史根基，这正是这些人的阴谋与阴险之处。

质疑英雄、贬损英雄、抹黑英雄，目的不在英雄本身，而在英雄身上所代表的价值观，她是中华民族屹立不倒的“精神长城”。如果听任大行其道、指鹿为马、三人成虎，势必搞乱党心民心，危及政权安全，苏联就是前车之鉴。

历史不容篡改，英雄不容玷污。“我们和英雄在一起——网络名人进军营”活动，军地媒体和网络名人实地走访邱少云、黄继光、“狼牙山五壮士”生前所在部队，讲述烈士生前身事后事，澄清历史、揭示真相、以正视听，是对抹黑英雄、歪曲历史的一次有力回击。

英雄是中华民族最精华的DNA，真实是人民英雄纪念碑的基座。用事实说话，这是捍卫英雄的最有力武器。走进军队走近英雄，触摸英雄的脉搏，重现英雄昔日的荣光，感悟崇高境界，必将为廓清网络雾霾注入强大的正能量。

铭记，才是对英雄最好的告慰。尽管我们不是英雄壮举的见证者，但却是英雄壮举的受益者，同时也应是英雄灵魂的守护者。英雄可以沉默于大地，我们不能沉默于网络。为了英雄正名，为了不让英雄流血后人流泪，请发一条微博或一条微信，大声喊出来：我爱你，英雄！(据新华网)

## 征稿启事

本报“时评版”以作者的敏锐视角和独到见解，通过对社会焦点、热点、疑点、难点问题的评论，引导社会舆论，传递正能量。

读者朋友，如果您不想做一个时代的旁观者，如果您也想做一名生活的有心人，那么请您赶紧拿起笔，与广大读者分享您的真知灼见吧！无论是网络的焦点话题，还是本地的热点新闻，或者是国内国际上的重大事件，您都可以根据您所关注的新闻说出自己的观点。

投稿要求：主题明确、观点鲜明、论据确切、案例真实、时效性强，切忌面面俱到、内容空泛、高喊口号。千字以内为宜。

投稿邮箱：519667618@qq.com